# **CERTIFICATE OF COMPLIANCE**

BJÖRNAX AB Hereby confirms that below mentioned products have been tested and approved for CE certification.

**NOBO for certification:** Laboratorio Oficial J. M. Madariaga (LOM), Notified Body nº 0163

## Björnax AB certifies that:

The models of products in the scope of this Certificate fulfil the Essential Safety Requirements stated in the Annex I of the Directive. 10.- The fulfilment of the Essential Safety Requirements has been assured by compliance with: EN 16263-1:2015, EN 16263-2:2015, EN 16263-3:2015, EN 16263-4:2015 and EN 16263-5:2015

#### **Products:**

I Toutets.	Mcg. 110.
Standard Products Stock. No. of variants: 40001, 40002. 40003, 40004, 40005, 40070, 40071.	0163-P1-4583
Pure Smoke Stock. No. of variants: 40031, 40032, 40033, 40034.	0163-P1-4582
Coloured Smoke Stock. No. of variants: 40060, 40061, 40062, 40063, 40064, 40065,40050, 40051, 40052, 40053, 40054, 40055, 40041, 40042, 40045.	0163-P1-4580
Perfumed Smoke Stock. No. of variants: 40021, 40022, 40023, 40024	0163-P1-4581
Smoke Match Stock. No. of variants: 40095.	0163-P1-4581

#### Declaration of transport and handling safety

Above products are declared as pyrotechnic devices according to the EU pyrotechnic directive and use the Stat. No: 36049000, however can none of our products cause any explosion whatsoever, they go under this number because of a juridical term. Above products is not classified as Dangerous Goods, refer to test document FS20171211 and the CE approvals. For Canada, USA, KSA and Australia our products are excluded from class 1 completely

### Declaration of usage safety

Björnax AB manufacture smoke emitters used for testing ventilation-systems, smoke-alarms, study of air flow patterns, leakage test of chambers and much more, Björnax products do not contain any toxic ingredients and they are manufactured for safe use by human technicians, service people and the like, generated smoke is not harmful if used as intended.

Björnax AB hereby undertake to immediately inform any of our customers/distributors of any changes that would affect the validity of this document or the CE approvals on the products.

BJORNAXAE Torbjörn Fredrikzon Tioke Produc CEO EST<sup>D</sup> 1959 **Björnax** AB Sweden Date: 2019-09-10

Manufacturer Date: 2019-05-23 Reg No.